

130人份九价HPV疫苗名额开放预约

线上开放时间:9月10日10时,接种地点:吉阳区海罗社区卫生健康服务中心



注意事项

- 对该疫苗的活性成分或任何辅料成分过敏者禁用
- 曾注射本品后有过敏反应症状者,不应再次接种本品
- 患急性疾病、严重慢性疾病、慢性疾病的急性发作期和发热者,不宜接种
- 孕期及哺乳期女性暂缓接种;已全程接种过任一类型HPV疫苗者(二、四、九价HPV疫苗),不必再接种九价HPV
- 3个月内使用过免疫球蛋白或血液制品者,暂缓接种;与其他疫苗接种间隔应大于14天
- 其他未尽告知,以接诊医生意见为主,要如实告知医生自身身体状况及用药等情况

本报讯(记者 卢智子)9月6日,记者从吉阳区海罗社区卫生健康服务中心获悉,该中心将于9月10日10时开放九价人乳头瘤病毒疫苗(九价HPV疫苗)线上预约通道,可预约接种时段为9月11日至9月15日的每天15时至17时30分,共计130人份。

市民可通过“健康三亚”(三亚市卫生健康委员会官方微信公众号)线上预约。预约流程为:微信搜索公众号“健康三亚”;申领电子健康卡(点击

“更多”-“个人中心”-“健康卡”,填写信息后申领),已完成申领的跳过此步骤;进入预约界面(选择“就医服务”-“首页”-“疫苗预约”-“九价疫苗预约”菜单);预约项目选择(选择机构-勾选“九价人乳头瘤病毒疫苗预约”-预约办理时间-勾选时间段-选择预约人信息-阅读预约说明-点击“确认预约”);预约成功后,点击“查看预约记录”,将获得办理二维码,携带个人相关身份证件,按预约时间准时前往

接种点。

由于部分女性有不同程度的经期不适,建议女性非经期来接种HPV疫苗,如果抢到的号段正逢经期,可在本轮接种时段内自行调剂前往接种(即:9月11日至9月22日内任意一天的15时至17时30分,周末除外)。

据了解,HPV疫苗接种不能取代常规宫颈癌筛查,也不能取代预防HPV感染和性传播疾病的其他措施。接种HPV疫苗后仍需按照医生的建

议,常规进行宫颈癌筛查。九价HPV疫苗的作用是预防6、11、16、18、31、33、45、52、58型HPV病毒所致的疾病,如果抢到的号段正逢经期,可在本轮接种时段内自行调剂前往接种(即:9月11日至9月22日内任意一天的15时至17时30分,周末除外)。

九价HPV疫苗需接种3针,价格为1320元/针,接种对象为身体状况良好的9至45周岁女性,推荐于第0、2、6个月各接种一剂,所有3剂应在一年内接种完成。

三亚“国家中医药服务出口基地”亮相服贸会——助力中医药健康服务“请进来”和“走出去”

本报记者 卢智子

9月2日至6日,2023年中国国际服务贸易交易会(以下简称“服贸会”)在国家会议中心和首钢园区举办,年度主题为“开放引领发展,合作共赢未来”。

鹤鸣茶、牛大力酒、椰蓉山药饼干……近日,三亚带着开放交流的热情亮相本届服贸会,“椰香海韵”+“中医药”元素吸引了众多国内外参会嘉宾驻足打卡,一个个中医药特色健康产品热销现场。

携“伴手礼”推介三亚中医药健康服务

“这已经是我院多次参展了,今年派出的团队规模历年最大,我院带来了约30款中医药特色健康产品,深受广大青睐和喜爱。”身处北京服贸会现场的三亚市中医院健康产业办公室负责人高云说,借力服贸会,除了让国内外参会嘉宾体验来自三亚的中医药“伴手礼”,还很好地推介了三亚中医药健康服务。

2023年服贸会在首钢园区3号馆设立了健康卫生专题展中医药展区,展区规划围绕“推动实现中医现代化,促进人类共同健康”主线以及“民族与国际、传统与未来、科技与经济、文化与生态”八个核心要素,力求集聚中医药产业优质资源,促进中医药服务贸易全球合作。

“本届服贸会,我院除了在海南馆亮相,还在健康卫生专题展中医药展区设有独立展台。”高云告诉记者,不仅可以到服贸会现场体验三亚中医药“伴手礼”,还可以关注“三亚国际友好中医疗养院”官方微信公众号,进入“微商城”,线上了解、购买本草养护贴、四季时令茶、中式保健按摩、精油腹部调理等中医药特色健康产品和服务。

固本培元,守正创新。三亚市中医院不断研发生产中医药健康产品,2018年成立了“喜松堂”,专注于中医药健康



嘉宾展区现场了解、体验三亚市中医院中医药特色健康产品及服务。本报记者 卢智子 摄

产品的品牌建设,目前已开发20大类、300多个品种,多维度丰富三亚中医药健康旅游和服务贸易事业融合发展的特色项目。

为中医药“请进来”“走出去”探良方

作为三甲公立中医医院,三亚市中医院保障基本医疗的公益性始终不变,同时在中医药健康服务、中医药健康产品研发、中医药人才引进及培育、“中医药+旅游”融合发展等方面创新深耕,为中医药“请进来”“走出去”探良方。

9月4日,在2023年中国国际服务贸易交易会上,以“中医药三业五链与区域经济发展”为主题的中国中医药50人峰会(北京)论坛于北京首钢园举办。三亚市中医院院长刘建浩在论坛上推介“中医疗养游”。

作为中国唯一的热带滨海旅游城市,三亚拥有得天独厚的自然环境和旅游资源优势。2002年,三亚市中医院借助区位优势与专业优势,在全国首创“中医疗养游”,为适应业务发展需要,还专门建设了三亚国际友好中医疗养院,已有超过10万名境外游客借旅游便利在三亚感受到了中医药维护健康的魅力。

三亚市中医院在发展中医药服务

贸易方面结出一颗又一颗硕果,被评为“国家中医药服务贸易先行先试骨干机构”“国家中医药健康旅游示范基地”“全国中医药文化宣传教育基地”……

作为首批国家中医药服务出口基地,三亚市中医院乘着海南自贸港建设的东风,将持续打造“三亚中医”的亮眼招牌,向世界讲述传承创新发展中医药文化的三亚故事。

据悉,本次参会,三亚市中医院达成两项合作:与北京守创中医药发展基金会、北京中医协会等签署“助力基层中医药服务能力建设行动”协议;与日本筑波亚洲福祉专门学校签署中医药与老龄照护国际合作项目。

别急!

三亚有自己的IP咖啡

本报记者 冯晨阳

9月4日,瑞幸咖啡与贵州茅台联名推出的酱香拿铁正式在全国瑞幸门店开业。

很快,这股“19元喝一口53度茅台”的风潮便迅速蔓延至小红书、微博、抖音等社交平台,朋友圈更是被这杯“美酒+咖啡”刷屏,不少人都晒出了属于自己的金秋第一杯酱香拿铁。

这几天,三亚各瑞幸咖啡店频频爆单,不少店员看着几米长的外卖单,直呼“做不完,根本做不完……”

9月6日,记者走访各瑞幸咖啡店。当天14时许,三亚最后一杯酱香拿铁已然售罄。

“酱香拿铁开售后,每天买的人都很多,爆单的时候,顾客等待2小时的都有。现在全市的门店都断货了,我们也在等材料补货。”瑞幸咖啡店店员说。

记者在现场看到,虽然各门店线上“酱香拿铁”已经售罄下架,但仍有不少市民前来购买酱香拿铁。

“我提前下单的,所以买到了。因为这个很火,我就是好奇‘美酒+咖啡’究竟什么滋味?”市民张女士拿到咖啡后,立马深吸一口气:“原来是那种微醺而又清醒的感觉。”

此次“美酒+咖啡”的联名,着实火出圈。瑞幸通过与贵州茅台的结合进一步稳固了自身在行业内的综合实力和品牌调性,而茅台也通过和瑞幸合作,加速了品牌年轻化的进程。

那么,没买到酱香拿铁的市民怎么办?其实放眼三亚,我们也有自己的IP咖啡。

位于天涯海角的海边书店,其自营咖啡品牌“天涯故事咖啡”,冰拿铁入口丝滑,层次分明,自带回甘;大小洞天风景区,“洞天咖啡”也同样受欢迎,咖啡上的“想你的风还是吹到了大小洞天”一文案,引得消费者纷纷打卡;而在鹿回头风景区,印有鹿角图案的咖啡,十分可爱,有颜值口感也好。

此外,三亚众多景区都推出了文创雪糕,特有的景区标志图案及热带风味引得游人称赞。

“目前,三亚旅文集团旗下各景区结合自身特色,推出网红标志景点同款文创雪糕及天涯故事咖啡、鹿见咖啡等咖啡品牌。我

们将以业态转型升级为契机,加速引进优质品牌和网红业态入驻,为三亚旅游业提质增效以及消费升级聚力赋能。”三亚旅文集团相关负责人介绍,当下,文创产品正在全面升级、逐步市场化。比如“天涯故事”瓶装水,目前不仅在景区销售,也提供给展会会议等。未来还会向海南的核心景区、机场、酒店、免税店、超市等场所实现全覆盖,赋能文创产品,以此打造新的消费增长点。

本地IP层出不穷,想要达到现象级“出圈”怎么做?

对此,三亚学院旅游管理专业教授梁勇表示,其实在酱香拿铁之前,瑞幸咖啡与椰树集团联名推出的——“椰云拿铁”也火爆全网,创造了日售66万杯的销量,成为爆款产品。所以海南本土元素也具备火爆出圈的基本条件,并已经有所尝试。

而今,旅游消费群体发生了很大的改变,“90后”“00后”作为主要的消费群体,是现在旅游市场非常有潜力的一部分。当代年轻人有自己独特的价值选择,喜欢新奇喜欢跨界。三亚有得天独厚的热带风光和黎苗特色民族文化,可以通过本土+国际、二次元+传统文化来进行创新发展。跨界更多是一种商业创新,要有更多的创新思维,突破现有模式桎梏。同时,社交媒体的传播力量不可小觑,这是一种有效的市场推广手段,可通过社交媒体平台的广泛传播和用户互动,快速扩大产品的知名度和影响力。



鹿回头风景区的特色咖啡。本报记者 冯晨阳 摄

一点即装、全程网办……

三亚持续优化用水报装流程

本报讯(记者 林林)日前,海南省水务厅印发《关于进一步优化用水报装流程的通知》(以下简称《通知》)提出,自今年10月1日起,海口、三亚、儋州将率先执行“102”用水报装模式,12月1日起全省范围内实施,全面提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,持续优化营商环境,更好地满足企业和群众办事需求。

9月6日,记者从三亚环投集团获悉,按照《通知》要求,该公司积极探索优化供水营商环境新举措,提前一个月在全市范围内完成“102”用水报装模式的施行,进一步简化用水服务办理流程、压缩办理时间,真正为企业用户实现“有感服务,无感报装”。

据了解,“102”用水报装模式是在原有“212”用水报装模式的基础上对供水报装流程进行优化,将报装流程由2个环节、1份材料、2个工作日精简为1个

环节、0份材料、2个工作日。目前,三亚环投集团已将自建用水报装系统接入“海南省政务服务网”,实现报装信息共享、智能推送。

此外,三亚环投集团在全省范围内率先实现了供水合同“线上签”,用户无需亲自到营业厅签订供水协议,只需手机操作即可轻松完成合同签订,自上线以来共签订了电子合同269笔,打通了用水报装“最后一公里”的难题,实现了供水报装“零跑动”。

值得一提的是,为助力打造一流营商环境,三亚环投集团切实扛起国企担当,为企业降本减负,降低用水成本,给予企业“真金白银”的优惠。2022年至今,三亚环投集团已为2257户用户实现免费用水报装,减免报装费用共计670万元,为11户小微企业和个体工商户缓缴“三费”共计158万元,为1748户非居民及特业用水用户,减免水费共计137万元。

一毒贩潜逃5年 三亚警方锲而不舍抓捕归案

本报讯(记者 吴英印 通讯员 陈俊锐)近日,三亚市公安局崖州分局经过缜密侦查,成功抓获一名潜逃5年的毒贩。

据悉,2019年,崖州分局保港派出所承办一起毒品案件时,从犯罪嫌疑人吴某供述中得知其上线为刘某楠,为尽快将刘某楠抓捕归案,民警多次前往万宁、海口、五指山等地对其实施抓捕,但由于刘某楠具有较强的反侦察能力,均无功而返。

2023年8月5日,保港派出所工作中获悉线索,刘某楠在海口市秀英区出现。接报后,民警连夜赶往海口市,经过蹲守布控,于8月6日3时许,在海口市秀英区某酒吧附近将刘某楠抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人刘某楠(男,24岁)如实供述其实施贩毒的犯罪事实。目前,崖州分局依法对刘某楠刑事拘留。案件正在进一步办理中。

科普小知识

如何预防登革热

防蚊、灭蚊是预防登革热的根本措施。日常生活中,预防登革热要重点从三个方面着手。

清积水

保持居住环境清洁卫生,“翻盆倒罐”清除室内外闲置容器和花盆底托等各类无用积水,种养水生植物应勤换水洗瓶,杜绝蚊虫滋生。

灭蚊虫

安装纱窗、纱门、蚊帐等用具,避免蚊子飞入室内。室内使用蚊香、灭蚊气雾剂、电蚊拍等驱蚊灭蚊。

防叮咬

到登革热流行区旅游或生活时,外出应穿着浅色长袖上衣及长裤,并在裸露皮肤处涂抹蚊虫驱避剂。避免在蚊虫出没频繁的时段(一般在上午7-9点、下午4点到黄昏之间)在树荫、草丛、凉亭等户外阴暗处逗留。

营造整洁环境 增强城市“免疫力” 崖州区多措并举防控登革热

本报讯(记者 张慧敏 通讯员 吴晓媛)广泛开展环境卫生专项整治,统一开展病媒生物消杀、加强宣传教育……为全面做好登革热防控工作,连日来,崖州区持续开展“清洁家园 防蚊灭蚊”爱国卫生运动,从源头上预防和控制登革热等传染性疾病传播,营造干净整洁的环境。

本次专项行动以化学消杀、物理防治等方式,对各村(社区)居、建筑工地、学校、居民区、绿化带等重点区域开展病媒防治,广泛发动各单位、各行业部门、各村(社区、居)开

展环境卫生整治,重点整治农贸市场、车站等活动场所环境卫生;组织病媒生物预防控制公司加大力度做好防制消杀工作,有效消除病媒生物孳生地及栖息地。

集中清理垃圾死角,清除各类型积水,清理清运垃圾杂物……志愿者们分组行动,手持扫帚、锄头、铁铲、耙子等工具,对居民小区、下水道、背街小巷、庭院等地方进行全方位大扫除,专业消杀技术人员对容易滋生蚊虫的卫生死角进行药物消杀,通过清理卫生死角、翻盆倒罐清除积水、化学喷雾消除蚊孳生环

境等措施,消除蚊虫孳生地,有效控制蚊虫的孳生,切断登革热传播途径。

在开展消杀行动和环境卫生整治的同时,崖州区坚持“线上+线下”同步发力,依托“古韵崖州”微信公众号等线上宣传阵地广泛开展登革热防控知识宣传。同时,广泛组织各村(社区)居党员干部、志愿者开展线下宣传,通过入户向群众发放防控登革热宣传资料、与群众面对面讲解预防登革热相关知识等形式,引导群众自觉养成良好卫生习惯,营造群防群治的良好氛围。

整治病媒生物孳生地 天涯区开展爱国卫生专项行动

本报讯(记者 黄世峰)连日来,为积极营造整洁优美的人居环境,进一步动员广大市民参与到爱国卫生运动中,天涯区组织开展“清洁家园 防蚊灭蚊”夏秋季爱国卫生专项行动,营造全民参与的浓厚氛围。通过整治蚊虫等病媒生物孳生地,进一步改善城乡环境卫生面貌,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

在活动中,天涯部分“双报到”党员干部和各村(社区)工作人员、志愿者等深入所在网格,对老旧小区、城中村和城乡结合部的主干道及背街小巷、绿化带的垃圾等进行集中清理,清除卫生死角,规范路面共享单车摆放秩序,广泛发动居民翻盆倒罐清积水,倡导文明健康、绿色环保生活方式。同时,积极引导沿街商户按

照“门前三包”要求对门前占道堆放物品进行及时清理,保持辖区卫生整洁。

连日来,记者在天涯区各村(社区)走访发现,相关部门还组织专业队伍开展灭蚊行动,切实降低蚊子等害虫的密度,多措并举切断病媒生物传播渠道,为辖区广大居民营造健康安全的生活环境。